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Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária 

Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores:  

Aparecido Vieira Lopes – PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges 

Fernandes - SDD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – 

PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes 

Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Faltou a este ato o vereador: 

Aparecido Antônio Machado – PP. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão, e convida o Vereador João Maria dos Santos para ler 

um versículo da Bíblia. Logo após o Senhor Presidente solicita a mim, Juvenil 

Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, que procedesse com a leitura da 

Ordem do Dia e a leitura da Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária do 

Primeiro Ano Legislativo da Sexta Legislatura, sendo que por questão de saúde 

solicita ao Senhor Presidente para que convide o vereador João Maria dos 

Santos para realizar a leitura da Ordem do Dia e a leitura da Ata da Trigésima 

Terceira Sessão Ordinária que lida e colocada em votação, ficou aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de expediente que 

constou de: Requerimento n° s 045 e 046/2013, de autoria do Vereador Donato 

de Jesus Almeida – PT; Indicação n° 117/2013, de autoria do Vereador 

Geroaldo Ramos Silva – PMDB; Indicação n° 118/2013, de autoria do Vereador 

Juvenil Santos Sena – PSDB; Oficio n° s 066 e 067/SEMOSP/2013, de autoria 

do Senhor Secretário Municipal de Obras Senhor Elias de Souza Santos; Oficio 

n° s 107, 108 e 109/GMAL/2013, de autoria do Executivo Municipal; Oficio n° s 

110 e 111/GMAL/2013, de autoria do Executivo Municipal; Oficio n° 

1761/2013/DP – SPJ, de autoria do Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia; Oficio n° 01324/2013, de autoria do Senador Federal Valdir Raupp. 

Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Primeiro Orador, Vereador  João Maria dos Santos – PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Inicia dizendo que fez mais de dois requerimentos ao 

secretário de Obras, pedindo o cascalhamento e limpeza da Vila Nova. Fala 

que está havendo um descaso muito grande por parte do secretário e do 

Senhor Prefeito com relação aos moradores da Vila Nova, e ressalta que todos 

os vereadores estão preocupados com estes fatos. Segundo Orador, 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala sobre a necessidade de recuperação das 

pontes existentes no município. Terceiro Orador, Vereador  Donato de Jesus 

Almeida – PT. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores 
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e público que assiste. Fala que na sessão passada recebeu uma denuncia de 

que parte da madeira que tinha sido aprendida foi extraviada, deste modo foi 

fazer uma verificação pessoalmente, e constatou uma enorme quantidade de 

madeira em toras, sendo que a madeira serrada realmente não existe mais. 

Fala que recebeu informações que a madeira foi utilizada no município em 

varias construções e pontes. Sobre o centro de tratamento odontológico, teve 

informações que há uma equipe atuando nas comunidades, e afirma que isto é 

importante, porém não justifica a desativação do centro da área urbana. 

Encerra seu discurso dizendo que no dia anterior esteve no município, o senhor 

Marcos Faria engenheiro responsável pela empresa que ganhou a licitação do 

tapa buraco da cidade, o qual apresentou novamente as dificuldades que 

poderia enfrentar por causa da chuva, e disse que iniciaria o trabalho logo em 

seguida. Quarto Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público 

que assiste. Inicia falando a respeito dos problemas da saúde do município e 

relata as condições precárias onde ficam os leitos, além de ter mulheres no 

mesmo quarto dos homens sem nenhuma privacidade, e ainda crianças no 

mesmo local de pacientes com infecção. Fala que conversou com o secretário 

sobre a faixa que informa a população a se prevenirem da dengue, porém 

dentro do hospital havia pneus e lona plástica com água parada e com 

pernilongos. Encerra seu discurso dizendo que até o local de descanso dos 

funcionários está com mau cheiro, tendo que jogar água sanitária no ralo a todo 

o momento, pois o mau cheiro da fossa está adentrando para o hospital.  

Quinto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.  O Orador disse que falou com o Senhor 

Prefeito, da preocupação que está tendo com os pacientes da hemodiálise, 

onde precisa que se arrumem os carros e resolva os problemas desta questão. 

Menciona que admira e parabeniza os funcionários da saúde, e afirma que não 

é fácil trabalhar com condições precárias. Fala que o DER estará no município 

fazendo o cascalhamento do travessão B-20, assim parabeniza o vereador 

Geroaldo pela atitude e pelo trabalho de estar sempre em busca de melhor 

para o município. Não havendo Oradores inscritos, logo após o Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição dos Oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Primeiro Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. Diz 

que volta a tribuna para falar que mesmo com as dificuldades de maquinários e 

do período chuvoso, a secretaria de obras está desempenhando um bom 

trabalho fazendo uma grande parte dos serviços. Encerra seu discurso 

agradecendo o secretário de obras e o Senhor Prefeito por ter atendido seu 

pedido para cascalhar o setor dos chacareiros, e destaca que a comunidade 

ficou muito satisfeita.  Segundo Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva – 

PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares, e ao público que assiste. Inicia convidando a todos os vereadores a se 

reunirem no próximo dia com o Senhor Tibério, que estará no município. Fala 
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que a Câmara e o Senhor Prefeito devem vistoriar a estrada do travessão B-20 

até o Triunfo. Menciona que o secretário de obras, o Senhor Elias está 

deixando a desejar, pois diz que somente faz os serviços que o senhor Prefeito 

autoriza, sendo que na verdade o senhor Prefeito diz que concede toda a 

autonomia aos secretários para tomar as decisões. Encerra seu discurso 

dizendo que sente-se honrado em ter a população prestigiando a sessão.  

Terceiro Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – SDD. Cumprimenta 

aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia 

convidando a todos a participarem de uma audiência pública na linha C-85, no 

dia dezesseis de novembro, às nove horas da manhã, na comunidade São 

Miguel Arcanjo para discutir referente às pontes do Rio Massangana. Fala que 

as indicações feitas por esta Câmara de vereadores não estão sendo 

atendidas. Diz que solicitou ao Poder Executivo a apresentação das certidões 

dos Servidores em cargos comissionados, certidões estas em conformidade 

com a Lei da ficha limpa. Pede também, a prestação de contas da iluminação 

pública, pois mandaram apenas um extrato de cinco linhas, e o município 

continua  na escuridão. Fala que no inicio do mandato o senhor Prefeito disse 

que não tinha dinheiro nem para comprar uma lâmpada, e ressalta que isso é 

vergonhoso. Pede para deixar registrado que foi apreciada por esta Casa de 

Leis a prestação de contas do ano de 2012, no qual gostaria de ter visto e 

verificado a mesma, e ressalta que a prestação foi passada para a comissão de 

orçamento e finanças. O Senhor Presidente pede a parte. O vereador 

Fabiano Reges Fernandes cede à parte. Informa que foi encaminhada na 

época somente para comissão de orçamento e finanças, conforme preceitua o 

Regimento Interno e destaca que está aguardando a apreciação do Tribunal de 

Contas do Estado através do Parecer Prévio para repassar aos demais 

vereadores e posteriormente vir à apreciação do plenário. O vereador Fabiano 

Reges Fernandes retoma a parte. Fala que deveria ter repassado a todos os 

vereadores para que deste modo pudessem ter verificado os gastos do ano 

anterior. Fala que é dever dos vereadores analisar os balancetes, o PPA e a 

LOA, assim afirma que todos estão deixando de cumprir seus deveres. Pede 

aos vereadores que de andamento nas comissões para que deste modo exerça 

as devidas funções. Encerra seu discurso dizendo que agora é época de 

chuva, e não tem condições apropriadas para arrumar as estradas, assim pede 

para deixar registrado em ata para que faça algo para que movimente mais 

esta Casa de Leis, até em partes de cobrar dos próprios Vereadores, e informa 

também que a falta do vereador Antônio Machado é devido o mesmo estar 

junto com o secretário de obras acompanhando obra de cascalhamento na LC-

85.  Quarto Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público 

que assiste. Inicia mencionando que a saúde está deixando a desejar, porém 

parabeniza a Senhora Mari pelo bom trabalho, e informa que a mesma está na 

direção do hospital a pouco mais de dois meses. Pede ao vereador Fabiano 

que tenha mais respeito quando se dirigir a comissão ou a um vereador. Fala 
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que esta semana esteve visitando o hospital, onde viu ar condicionado fora de 

funcionamento por falta de manutenção, assim foi falar com o Senhor Prefeito 

referente aos problemas. Ressalta que faz parte da Comissão de saúde e 

educação, e destaca que tem um projeto de visitar todas as escolas da área 

rural para verificar como está a merenda dos alunos, e ressalta que não 

conseguiu desenvolver com total êxito porque não havia ao menos combustível 

para abastecer os carros.  Quinto Orador, Vereador Donato de Jesus 

Almeida – PT. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes.  Fala que 

todos estão em uma Casa de Leis onde deve haver uma unanimidade em 

defesa do município. Ressalta que faz parte da Comissão de Serviços e Obras 

Públicas, e sempre está tentando falar com o Diretor do DER para uma 

reunião, e cita que as primeiras indicações fora a respeito da iluminação 

pública. Fala que na questão dos balancetes, os vereadores tem a 

responsabilidade de avaliar, porém nesta Casa de Leis a um trâmite a ser 

seguido, onde sempre serão repassadas as contas de 2012 a todos os 

vereadores quando vier com um parecer técnico do Tribunal de Contas. 

Informa também que qualquer vereador pode pedir cópia do balancete a 

qualquer momento. Segue dizendo que um bom administrador é aquele que 

consegue administrar com pouco dinheiro, tendo muita criatividade. Ressalta 

que na época da administração do ex Prefeito Té havia banhados grandes e foi 

possível fazer, e afirma que a pontes do Rio Massangana não são superiores 

aos pontilhões que foram feitos em épocas anteriores. Encerra seu discurso 

dizendo que se não há condições de fazer um projeto caro, então que se faça 

algo mais barato que atenda a comunidade.  Sento Orador, Vereador José 

Oliveira de Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos 

Vereadores e público que assiste. Inicia dizendo que a época da administração 

do ex Prefeito Té foi complicada, porém as obras adquiridas foram de grande 

valia. Fala que um pontilhão bem feito resolveria os problemas das pontes, por 

bastante tempo, pois os que foram feitos na linha C-110 com vinte metros foi 

feito há muito tempo e ainda encontram-se em perfeitas condições. Fala que na 

reunião que haverá com o Senhor Tibério é preciso informá-lo que não está 

tendo cascalho de qualidade para colocar no travessão B-20. Ressalta que foi 

encontrado um bom cascalho na linha C-75, e por isso é preciso conversar, 

porque os gastos com combustível será muito maior, porém ficaria um serviço 

de ótima qualidade. Fala que está no terceiro mandato e sabe das condições 

do município, onde há dinheiro, porém a demanda tem aumentado muito, e por 

isso fica difícil haver uma melhora significante. O Senhor Presidente pede a 

parte. O vereador José Oliveira de Lima cede à parte. O Senhor Presidente 

lembra que há mil e trezentos quilômetros de estradas, sendo que o recurso 

que o Senhor Prefeito tem é o do FITHA no valor de trezentos e setenta mil 

reais. Fala que percorreu a linha C-110, e observou que realmente precisa ser 

recuperada urgentemente. O vereador José Oliveira de Lima retoma a parte.  

Fala que o Governador Confúcio deveria dar mais valor a região de Ariquemes, 



5 
 

e que o vereador Geroaldo deve continuar cobrando que o Governador ajude o 

município, porque tem mais liberdade por ser do mesmo partido. Parabeniza o 

vereador Geroaldo por ter falado ao Governador que está em falta com o 

município. Encerra seu discurso parabenizando os funcionários da saúde por 

estar sempre tentando desenvolver um bom trabalho. Sétimo Orador, 

Vereador Nelson Dias Fonseca – PTdoB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia 

relatando o parecer do conselheiro Valdivino Crispim de Souza, o responsável 

pela regional do Tribunal de Contas de Ariquemes, e em seu parecer foi 

favorável à projeção do orçamento para 2014. Pede para deixar registrado que 

devem ser centrados os esforços no projeto de lei, e informa que foi entregue 

ao Senhor Prefeito um relatório. Ressalta que como membro da Comissão de 

educação, saúde e bem estar social tem consciência do dever que tem. Fala 

que fez uma observação no PPA, onde entre as paginas 91 e 94 faltava a ser 

inserido tudo o que foi planejado no PPA da educação, e informa que convidou 

o Secretário de Educação e os Diretores das escolas em nome de seu 

gabinete, porque faz parte da Comissão de Educação, e não conseguiu falar 

com o vereador Geroaldo, e o Vereador João estava internado, por isso não 

puderam comparecer. Fala que a saúde preocupa a todos, e acredita que é 

preciso tomar medidas enérgicas para tentar solucionar os problemas, assim 

propõe ao Senhor Presidente da Mesa Diretora de fazer acompanhamento e 

emitir um relatório estabelecendo um prazo para a solução, sendo que se não 

obtiver resposta deve ser encaminhado ao Ministério Público. Pede para que 

registre em ata que a situação da saúde do município é uma vergonha.  Neste 

momento o Vereador Nelson dias Fonseca pede Liderança Partidária.  

Fala que gostaria de entender como foi recebida a obra do hospital, sendo que 

o vereador Juvenil pediu em plenário e por documento que a comissão 

comunicasse ao Poder Legislativo quando fossem realizar o recebimento da 

obra, onde infelizmente não foi dada a devida atenção. Encerra seu discurso 

dizendo que já cobrou através de documento e na tribuna referente à 

construção da outra parte do hospital que tem que ser resolvida de imediato, 

pois varias salas estão desativadas por causa do hospital novo. O Senhor 

Presidente registra e agradece a presença do vereador de Cacaulândia, o 

senhor Antônio Pereira da Silva, e diz que é uma satisfação recebê-lo nesta 

Câmara. Logo após o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição para 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB. Inicia falando referente à reunião que o vereador Nelson 

realizou pelo gabinete na questão da educação, relatando que em sua opinião 

o vereador se antecedeu. Diz que concorda em parte com o discurso do 

vereador Fabiano, onde diz que atitudes devem ser tomadas, porém quando 

falou sobre as comissões deveria ter citado qual comissão está deixando a 

desejar. Fala que a comissão de obras públicas, comércio e indústria no qual 

faz parte juntamente com  vereador Aparecido Vieira e o vereador Donato está 

sempre fazendo o possível para realizar um bom trabalho, onde notificou por 
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oficio para que não houvesse o recebimento da obra do hospital sem o 

conhecimento da comissão. Na questão do PPA, da LOA e da LDO a comissão 

de finanças, no qual faz parte junto com o vereador Marcos e o Vereador José, 

se reuniu com a contadora desta Casa, onde passou todas as informações 

necessárias. Ressalta ainda que foi feito um relatório para o Executivo efetuar 

as correções, assim afirma que a comissão está cumprindo com as obrigações. 

Encerra seu discurso dizendo que o papel de um vereador e legislar, fiscalizar 

e colaborar com os secretários, e ainda se disponibiliza a ser um dos pintores 

do hospital. Segundo Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB. 

Inicia agradecendo os elogios por parte dos colegas vereadores, e pede 

desculpa ao vereador João porque é o presidente da comissão que o vereador 

Fabiano citou. Fala que é preciso vestir a carapuça, pois a comissão está 

devendo, onde várias vezes foi conversado para se reunir e não deu certo. 

Convida todos os vereadores para se unirem para discutir com o senhor 

Tibério, pois foram em seis cascalheiras e ninguém quis doar o cascalho. 

Encerra seu discurso convidando os vereadores a irem falar com o Senhor Ari 

após a sessão em busca de uma solução. Terceiro Orador, Vereador José 

Oliveira de Lima – PSD. Inicia agradecendo a presença do vereador de 

Cacaulândia. Fala que sua pessoa, o vereador Marcos e o Vereador Juvenil 

estiveram fazendo uma avaliação no PPA, no qual viram a necessidade de 

haver algumas mudanças. Diz que foi feito um relatório junto com as pessoas 

que auxiliaram e mandaram para o Senhor Prefeito, concedendo um prazo 

para regularização. Encerra seu discurso externando que não está preocupado 

com a minoria que fala mal de sua pessoa, e ressalta que sua intenção é 

atender a maioria. Quarto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. 

Fala que como presidente da comissão de finanças e orçamento sempre está 

desempenhando o bom trabalho na medida do possível e que admira a 

preocupação que o vereador Fabiano tem com as comissões e com o povo 

desse município. Encerra seu discurso destacando que o balancete de 2012 

esteve na sala das comissões, onde qualquer vereador poderia ter acesso, e 

destaca que o mesmo retornará do Tribunal de Contas com um parecer técnico 

para ir à apreciação de todos os vereadores.  Quinto Orador, Vereador 

Nelson Dias Fonseca – PTdoB. Inicia cumprimentando o Vereador de 

Cacaulancia. Fala que há momento algum se antecipou ou se equivocou, pois 

o projeto esteve por um mês e nove dias nesta Casa, deste modo tomou a 

iniciativa de fazer uma discussão junto com o Secretário de educação e os 

Diretores porque tem como preocupação sempre contribuir. Fala que em 

momento algum ultrapassou os limites, e também propõe que faça uma 

audiência pública para disponibilizar os recursos de investimentos de 2014 na 

saúde do município. Fala que segundo a avaliação do Tribunal de Contas, a 

projeção orçamentária do município pode chegar aos trinta e três milhões, 

assim convoca o Presidente Geroaldo e o Secretário João, da comissão de 

saúde, educação e bem estar social para convocar em plenário o secretário de 

saúde, a Diretora e o conselho de saúde para fazer um debate na quinta feira, 
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e ainda convida a todos os vereadores a participarem. Não havendo oradores 

inscritos, o Senhor Presidente pede licença aos nobres Edis desta Casa 

de Leis para colocar a Tribuna a disposição da Diretora do Hospital, a 

Senhora Mari. Diretora Mari. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes.  

Fala que está presente na sessão para fazer um relato e alguns comunicados, 

e ressalta que se sente impotente em relação à saúde de Alto Paraíso, porém 

acha que não se deve perder as esperanças. Convida todos a participar de 

uma caminhada no dia vinte e quatro de novembro em prol do hospital do 

câncer de Barretos, e ressalta que neste mesmo dia haverá uma parceria com 

a Escola Santa Marcelina no passeio de ciclismo. Informa também que no dia 

vinte e três de novembro se comprometeu com o hemocentro em levar um 

ônibus com doadores de sangue. Fala que a situação do hospital está difícil e 

que está aceitando sugestões, e que será possível fazer somente uma pintura 

nas paredes e no chão, alem disso haverá mudança na lavanderia, na sala de 

medicação e na sala de observação. Destaca que no dia quinze de dezembro 

haverá uma confraternização da equipe de saúde na chácara do doutor Carlos, 

e deste modo pede a interação dos vereadores neste dia. Encerra seu discurso 

agradecendo a oportunidade. O Senhor Presidente agradece à senhora Mari 

em nome de toda a Câmara, e diz que conhece o trabalho que está realizando  

e ainda se coloca a disposição para ajudar. Não havendo mais Oradores 

inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente 

declara encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem da próxima 

Sessão Ordinária que acontecerá no dia dezenove do mês de novembro do 

corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da 

Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue assinada 

por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


